

[Region](#)

Džamije u Hrvatskoj: U tri se klanja, četiri se još grade

[27 Aprila, 2019 orizarenews](#)

Trenutno je u fazi izgradnje samo Islamski centar u Sisku, u Dubrovniku i Osijeku proces traje, u Puli još bez pomaka.

Nova bi džamija, odnosno Islamski centar u Hrvatskoj, trebao niknuti u Dubrovniku, kako je nedavno objavljeno, no do toga je ipak još dalek put, a Dubrovnik i nije jedini grad u Hrvatskoj koji, unatoč brojnoj muslimanskoj zajednici, čeka na islamski centar.

U Hrvatskoj trenutačno postoje tri džamije – ona prva u Gunji u Slavoniji, veliki [Islamski centar](#) u Zagrebu te hvaljeni, spektakularni centar u Rijeci, skulpturalna džamija kojoj se često tepa da je najljepša u Europi, čiji je je autor umjetničko-skulpturalnog oblikovanja džamije i minareta proslavljeni Dušan Džamonja.

A na svoje islamske centre trenutačno čekaju – uz Dubrovnik – Pula, Osijek i Sisak. Projekti realizacije u različitim su fazama, a najdalje se otišlo u Sisku, gdje se gradnja Islamskog kulturnog centra već uvelike zahuktala.

Sisak: Islamski centar u izgradnji

Glavni imam medžlisa Islamske zajednice Sisak Alem ef. Crnić kaže da radovi idu po planu – većina armirano-betonskih radova na objektu je napravljena, a nadaju se da bi završetak izgradnje mogao biti iduće godine.

“Što znači da je zgrada Islamskog kulturnog centra pokrivena, sa tri etaže, zatim restoran i kongresna dvorana s edukativnim i društvenim prostorijama, a u sljedećoj fazi, od svibnja 2019. godine, započinje izgradnja minareta, kao i pokrivanje kupole – središnjeg dijela molitvenog objekta, s čime će se zaokružiti armirano-betonski radovi”, kaže Crnić.

Jukan: Izgradnja u Puli političko pitanje

Jukan kaže kako je izgradnja Islamskog centra u Puli postalo političko pitanje, na kojem se pokušavaju skupljati politički poeni, umjesto da se omogući adekvatan prostor za vjerske potrebe.

‘Islamska zajednica ne traži na poklon ništa, zemljište ćemo platiti prema procjeni vještaka na natječaju. Grad Pula neće iz svog proračuna odvojiti niti jedne kune za Islamski centar. Stoga smatramo da gradska vlast mora učinkovitije djelovati i mora konačno donijeti odluku.’

Brinu ih, navodi, neodlučnost gradskih vlasti i izjave bivših utjecajnih članova vladajućeg Istarskog demokratskog sabora da je izgradnja Islamskog centra problem i da su protiv toga.

‘Od ovih izjava se nisu ogradili visokopozicionirani članovi IDS-a, niti predsjednik IDS-a i gradonačelnik grada Pule Boris Miletić. Ipak smo uvjereni da će prevladati ono čime se diče gradske vlasti – multikulturalnost, vjerska tolerancija, pravo manjina i drugo te da će dopustiti izgradnju Islamskog centra.’

Gradske vlasti su, navodi, pokušale projekt zamijeniti projektom koji ne bi sadržavao minaret, simbol džamije, a Islamska zajednica, ali i povjerenstvo, odbacili su tu mogućnost.

Ugovor za projekt izabran na natječaju koji je potpisala Islamska zajednica je milijunski i odustajanje od projekta značilo bi, kaže, velike financijske gubitke za zajednicu, a radi se o novcu svih vjernika te će stoga inzistirati na izabranom projektu.

‘Nitko nikada nije rekao niti jednu kritiku na sami projekt, odnosno suprotno od toga – imamo samo pohvale. Projekt je veoma funkcionalan, adekvatan potrebama vjernika, moderan, energetski učinkovit i uklopljen u okolinu i prostor u kojem se gradi. Izgradnjom ovakvog projekta, Pula bi bila bogatija za još jednu znamenitost.’

Svi troškovi do sada su, navodi, uredno podmireni i nije se ušlo u dug, a važan dio financiranja su donacije – centar je, ističe, projekt Islamske zajednice u Hrvatskoj i svih vjernika i ljudi koji žele pridonijeti tom, kako kaže, zajedničkom trajnom dobru, pa donacije stižu iz svih tih izvora.

Grad i Sisačko-Moslavačka županija također su, kaže, sudjelovali s donacijama na početku izgradnje. Islamska zajednica u Sisku, navodi, ima kvalitetno izgrađene odnose s lokalnom samoupravom i njihovi najviši predstavnici redovito sudjeluju u svim relevantnim društvenim događajima.

S druge strane, Medžlis Islamske zajednice Sisak posljednjih je nekoliko godina organizirao niz kulturno-vjerskih manifestacija javnog karaktera sa željom da se prezentira široj javnosti, a jedan od najposjećenijih i najuspješnijih događaja bio je javno obilježavanje Bajrama 2017. godine u središtu Siska, pod nazivom "Bajram na sisačkoj šetnici".

Pula: Protest i otpori

Muslimani već generacijama u kontinuitetu naseljavaju područje grada i županije i etablirani su u svim segmentima društvenog života i nije, ističe, zabilježen nijedan primjer nesnošljivosti vrijedan spomena ili pažnje. U skladu s tim, navodi, podrška građana nije samo deklarativna, nego se doprinosi i djelom.

"Nakon Sisačke biskupije, koja je među prvima dala donaciju prigodom svečanosti kamena temeljca, mnogi su sugrađani davali svoje priloge bez obzira na vjeroispovijest. Danas, kao imam, skoro ne prođem gradom a da me prolaznici, poznanici i prijatelji, dobri Siščani i Siščanke, ne priupitaju kada će biti gotov Islamski kulturni centar, kako bi i oni koristili njegove sadržaje, posebno misleći na restoran i druge društvene sadržaje", zaključuje Crnkić.

No, situacija nije svugdje kao u Sisku. Muslimani u Puli, također, nasušno trebaju veći prostor, odnosno islamski centar.

Ideja izgradnje, kako navodi glavni imam medžlisa Islamske zajednice Pula Esad ef. Jukan, započela je još 2009. godine, a projektna dokumentacija je brzo riješena – raspisan je pozivni natječaj i izabran projekt, koji je izgradila jedna tvrka te je potpisan ugovor o izradi projekta.

Izmijenjen je, navodi, urbanistički plan Pule i dodijeljena lokacija za igradnju na području prigradskog naselja Valmade, no nakon toga došlo je do protivljenja tamošnjeg stanovništva.

"Organizira se protest, na koji se odaziva mali broj ljudi, između 50 i 100. Stanovništvo se ne buni protiv samog Islamskog centra, nego se protivi mjestu građenja, jer su smatrali da nije na adekvatnom mjestu. Gradske vlasti (pre)brzo reagiraju te zaustavljaju cijeli projekt, a samu lokaciju ponovnim promjenom plana vraćaju u prijašnje stanje", kaže Jukan.

Nova komisija nakon pet godina

Sve se to događalo 2014. godine i od do danas se, navodi, ništa veliko ne događa – Grad je osnovao povjerenstvo, koje je trebalo pronaći novu lokaciju, no ono je, kaže, održalo tri sastanka u pet godina bez ikakvog rješenja.

Prije mjesec dana, kaže, gradonačelnik Boris Miletić, nakon mnogobrojnih sastanaka, ponovno je osnovao povjerenstvo, koje ima savjetodavnu ulogu.

"Održan je jedan sastanak, na kome su određene smjernice za budući Islamski centar. Nadamo se da će novo povjerenstvo djelovati puno brže i učinkovitije nego prošlo. Islamska zajednica isključivo traži adekvatan prostor za obavljanje svih vjerskih dužnosti, jer je sadašnji prostor premali za sve vjernike."

Pulski muslimani ove godine obilježavaju 50 godina osnutka svoje zajednice, pa se nada da bi do kraja godine moglo biti pomaka u smislu lokacije, da bi sljedeće godine pribavili sve dozvole i kamen temeljac položili 2021. godine.

"To su naše želje i realno je moguće učiniti. Međutim, **konačna odluka je na gradskim vlastima", zaključuje Jukan.**

I na na drugom kraju Hrvatske, u Osijeku, izgradnja džamije i Islamskog centra dugogodišnja je želja i potreba musliman tog područja, zajednice koja djeluje 90 godina.

Glavni imam Senad ef. Hevešević kaže da se aktivnosti više od 40 godina održavaju u prostoru neadekvatnom i neodgovarajućem zbog starosti i položaja.

....

Izvor: Al Jazeera